



**РОССИЙСКАЯ ОБЪЕДИНЕННАЯ
ДЕМОКРАТИЧЕСКАЯ ПАРТИЯ «ЯБЛОКО»
РЕГИОНАЛЬНОЕ ОТДЕЛЕНИЕ В ГОРОДЕ МОСКВЕ**

119017, г. Москва, ул.Пятницкая, д.28
Тел.: (495) 780-30-10
ro@Mosyabloko.Ru

Исх. № 787/М-01 от 22 НОЯ 2017

**Генеральному прокурору
Российской Федерации
Чайке Ю.Я.**

125993 ГСП-3, Россия,
г. Москва, ул. Большая
Дмитровка, 15а

***Об отмене решения
об отчуждении земель
ГУП НЭХ «Снегири» ГБС РАН***

Уважаемый Юрий Яковлевич!

В Общественную приемную регионального отделения партии «ЯБЛОКО» в г. Москве обратились граждане, обеспокоенные угрозой уничтожения уникального животноводческого комплекса Государственного унитарного предприятия научно-экспериментального хозяйства «Снегири» главного ботанического сада имени Н.В. Цицина Российской академии наук (далее - ГУП НЭХ «Снегири» ГБС РАН).

21 октября 2016 года Правительственная комиссия по развитию жилищного строительства и оценке эффективности использования земельных участков, находящихся в собственности Российской Федерации, в соответствии с законом №161-ФЗ «О содействии развитию жилищного строительства» обязало Росимущество принять решение о прекращении права постоянного бессрочного пользования (отчуждении) ГУП НЭХ «Снегири» ГБС РАН на земельный участок с кадастровым номером 50:08:0050240:89, площадью 1266000 кв.м., расположенный по адресу: Московская обл., Истринский р-он, с/пос Павлово-Слободское, д. Зеленково, д.68.

Кроме того, в настоящее время подготовлен проект строительства новой дороги, связующей Волоколамское и Новорижское шоссе по полям животноводческого комплекса.

Если земля будет отобрана, то единственному в России хозяйству, занимающемуся разведением коров черно-пестрой жирномолочной породы, придется резко сокращать и без того небольшое поголовье. В советское время стадо включало в

себя до 4 тыс. коров черно-пестрой жирномолочной породы. На сегодняшний день не более 750 голов.

Коровы питаются исключительно натуральными кормами. На отчуждаемых землях находятся пастбища и на этих же землях идет заготовка кормов на зимний период.

Продукция данного хозяйства отличается высочайшим качеством, низкой ценой (молоко – 50 руб/литр; сливочное масло – 650 руб/кг) и пользуется большим спросом среди населения. В часы продажи молока перед животноводческим комплексом выстраиваются огромные очереди из жителей Москвы и области.

Черно-пестрая жирномолочная порода является уникальной для отечественного животноводства, обладателем золотых и серебряных медалей международных выставок. Основным преимуществом животных, выведенных в ГУП НЭХ «Снегири» ГБС РАН, в сравнении с другими современными промышленными породами является крайняя выносливость к самым тяжёлым условиям содержания: возможному отсутствию ветеринарно-акушерскому обслуживанию, комфортных температур в стойловый период, к скудному несбалансированному рациону при достаточно высоких хозяйственных показателях. Также важным достоинством животных является крепкое телосложение, долголетие, высокая сохранность молодняка и генетическая устойчивость к таким опасным заболеваниям, как лейкоз, что, следовательно, исключается необходимость использования антибиотиков и других лекарственных препаратов, которые потом не редко попадают в молоко.

Особо хотелось бы отметить, что решение об отчуждении земель у ГУП НЭХ «Снегири» ГБС РАН ставит под удар все будущее российского молочного животноводства. Так как возродить его в прежнем качестве советского периода без быков данной породы будет очень затруднительно.

Быки ГУП НЭХ «Снегири» ГБС РАН могут быть применены в программах по созданию безлейкозных стад на всей территории Российской Федерации. Использование зебувидных быков из стада ГУП НЭХ «Снегири» ГБС РАН позволяет получать гибриды первого поколения, полностью устойчивых к лейкозу. Таким образом, если такие программы будут внедрены, то удастся поднять наше молочное животноводство до самых высоких мировых стандартов качества и безопасности.

Вызывает недоумение то обстоятельство, что ни Правительственная комиссия, ни Министерство сельского хозяйства РФ не принимает никакого участия в судьбе животноводческого комплекса, имеющего государственное значение. Экспериментальному хозяйству не было предложено никаких путей выхода из создавшегося сложного положения.

Особенно это кажется странным на фоне непрекращающихся разговорах об импортозамещении и развитии нашего сельского хозяйства.

Согласно данным полученным из Публичной кадастровой карты Росреестра (<https://pkk5.rosreestr.ru>) категория земель спорного участка – земли населенных пунктов, а разрешенное использование – для индивидуальной жилой застройки. Между тем, ранее земли имели сельскохозяйственное назначение и использовались для выпаса скота, сенокосения и заготовки кормов.

Неясно, был ли произведен перевод земель из одной категории в другую с соблюдением требований предусмотренных ст.ст.2-5 Федерального закона от 21.12.2004

№ 172-ФЗ «О переводе земель или земельных участков из одной категории в другую», а также то, на каком основании был изменен вид разрешенного использования.

Кроме того, есть основания полагать, что застройщики ЖК «Новоснегирёвский», находящегося по-соседству, могут изъять для своих нужд и другие земельные участки находящиеся в пользовании ГУП НЭХ «Снегири» ГБС РАН.

С учетом изложенных обстоятельств прошу Вас:

проверить законность решения об отчуждении земель у ГУП НЭХ «Снегири» ГБС РАН;

проверить законность перевода земель принадлежащих ГУП НЭХ «Снегири» ГБС РАН из категории земель сельскохозяйственного назначения в земли населенных пунктов и оснований для изменения вида разрешенного использования.

В случае выявления нарушения принять меры прокурорского реагирования, в том числе по возврату спорного земельного участка в пользование ГУП НЭХ «Снегири» ГБС РАН.

О результатах рассмотрения прошу сообщить по адресу Общественной приемной регионального отделения РОДП «ЯБЛОКО» в городе Москве: 119117, г. Москва, ул. Пятницкая, д. 31, стр. 2.

Приложение: копии документов на 3 листах.

С уважением,
Председатель регионального
отделения



С.С. Митрохин